

全市科技企业孵化载体联盟成立

力促创新创业资源整合与共享

本报讯(陈志奎 许开飞 陈丽明)12月28日,镇江市科技企业孵化载体联盟成立大会召开。联盟将着力推进科技企业孵化载体运营机构间学习交流、沟通互鉴、开放共享、协同合作和错位发展。

科技孵化载体是集聚创新资源、培育新兴企业、打造区域经济增长极的重要阵地。经过20多年的建设和发展,我市科技孵化载体不仅在数量上逐年攀升,更在企业集聚、资源配置、精准服务等方面不断提质增效,以更灵活、更高效的方式,帮助初创企业

降低创业成本,提高成功率,加快成长步伐。截至目前,全市已建有48家市级以上众创空间,47家市级以上孵化器,4家省级加速器,6家省级众创社区(试点),孵化场地面积达165万平方米,拥有在孵、入驻企业2200多家,入驻团队超1000个,累计毕业(转化)企业近2000家。

新成立的全市科技企业孵化载体联盟成员共95个,由科技企业孵化器、众创空间等单位组成,覆盖全市八个板块。联盟的成立,旨在汇聚政府、企业和社会各界优势资源,

搭建政府、成员、社会之间的桥梁纽带,进一步促进全市创新创业资源整合与共享,强化创新创业要素资源的交流与对接,营造有利于科技企业孵化培育的良好环境,培育打造创新能力强、发展潜力大的科技企业森林,加快推动创新创业福地建设。

会上,镇江国家大学科技园当选为理事长单位,丹阳市高新技术创业服务中心等7家单位当选为副理事长单位。联盟理事长、副理事长、秘书长及成员单位共计100余人参加会议。

市政协召开九届十次常委会

郭建出席并讲话

本报讯(记者 周迎)12月27日,市政协召开九届十次常委会。市政协主席郭建出席会议并讲话。

会议集中学习习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争的重要论述;听取市纪委监委关于党风廉政建设和反腐败工作情况通报;审议通过了市政协九届三次会议有关事项、《市政协常务委员会工作报告(草案)》《市政协常务委员会提案工作情况报告(草案)》《政协镇江市委员会协商工作规则》等。

郭建指出,全面从严治党是推动政协工作行稳致远的根本保证,要深入学习贯彻习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争的重要

论述,坚定不移把政治建设摆在首位,纠“四风”,树新风,狠抓纪律建设,激励担当作为,将严的基调、严的措施、严的氛围贯穿政协工作各方面全过程,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决守牢底线红线,推动政协工作提质增效,激发政协工作高质量发展澎湃活力。

郭建强调,要高标准高质量筹备九届三次会议,把加强党的领导、坚持双向发力、加强统筹协调、严肃会风会纪贯穿始终,牢牢把握正确政治方向,着力提高服务保障工作水平,确保大会风清气正、务实有序,广泛凝聚推进中国式现代化镇江新实践共识力量。

郭建要求,要科学认识和

把握政协协商的规律性,抓好制度规定刚性执行,突出协商议政质量管控,深化协商实践创新,提高协商议政质效。要发挥政协常委模范带头作用,带头讲政治、讲责任、讲民主,在强化思想政治引领、服务推进发展大局、凝聚团结奋斗共识上做表率,为谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章贡献政协智慧和力量。

会议还审议通过了委员调整和增选环境资源界别等有关事项。

市政协副主席高国成主持会议,市政协副主席吴彤、周文娟、杜秀芹,市政协秘书长张军参加会议。

市九届人大常委会召开第十二次会议

传达市委八届六次全会精神

本报讯(赵敬敬 谭艺婷)12月28日,市九届人大常委会召开第十二次会议。市人大常委会党组书记、主任李健主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话和相关重要会议精神,传达了省委十四届五次全会、市委八届六次全会精神,要求深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和相关重要会议精神,按照省委、市委部署要求,立足人大职责,高质量推进立法、监督、决定、代表等各项工作,为在中国式现代化新征程上奋力交出“镇江很有前途”的时代答卷提供有力法治保障。

会议听取和审议了《镇江市人民代表大会常务委员会关于强化企业引才育才主体作用,更大力度支撑产业强市、创新发展的决定(草案)》并表决通过。

会议听取和审议了关于市九届人大二次会议代表建议办理情况的报告。市九届人大二次会议期间,代表提出建议172件,截至目前,已解决138件,正在解决21件,因条件限制暂时难以解决或作为工作参考12件,代表对建议答复满意率100%。

会议听取和审议了市政府关于2023年民生实事完成情况的报告,并进行满意度测评。今年以来,全市上下始终坚持以人民为中心的发展思想,扎实有效办好市政府年度民生实事,推动民生保障水平进一步提升。截至目前,2023年度十大类40件市政府民生实事已完成33件,其余7件正抓紧扫尾,均可如期完成年度目标。

会议听取和审议了关于“推动产业项目建设,服务企业发展”议案办理情况及《关于推动项目攻坚,服务企业发展,更大力度实施产业强市战略的决定》贯彻实施情况的报告,并进行票决。一年来,市人大常委会高度重视议案督办工作,深入开展“帮项目攻坚,让企业敢干”专项工作,议案办理和《决定》贯彻实施取得了积极成效。

镇江质量大会召开

(上接02版)要坚决扛起抓好质量工作的时代使命,强化“质量第一”意识,把质量工作深度融入经济社会发展各领域、各环节,坚持问题导向,加快补齐短板,推动质量强市建设取得新进展新成效。

徐曙海强调,要将系统观念贯穿质量强市建设全过程,处理好全局和局部、当前和长远、规范和发展的关系,全力推动质量强市建设再上新台阶。要坚持创新引领增动能,强化质量技术攻关,增强质量技术能力,推进质量数字赋能,全面提高发展质量。要提高供给质量强优势,把提高供给质量作为主攻方向,着力提升产业能级、工程质量、服务效能、环境质量。要突出示范引领创品牌,构建先进标准体系,培育更多质量标杆,持

会议听取和审议了市政府关于提请审议《镇江市河道管理条例(草案)》的议案,认为《条例(草案)》总体上比较成熟,建议进一步研究修改和完善。

会议听取和审查了关于《2023年镇江市本级预算调整方案(草案)》的议案,表决通过关于批准2023年镇江市本级预算调整方案的决议。

会议讨论了市九届人大三次会议筹备工作意见,并作出相应决定。

会议听取和审议了《关于提请审议〈镇江市人民代表大会会议事规则(修订草案)的议案〉;审议了市政府关于2022年同级审计发现问题整改情况的书面报告;审议法官、检察官履职情况评议意见整改落实情况的书面报告;审议了“两院”2023年涉法涉诉信访处理情况的书面报告。

会议决定2024年1月上旬召开市九届人大常委会第十三次会议。

李健在会议结束时作讲话。他指出,一年来,市人大常委会审议工作报告17项,任免国家机关工作人员41人次,审议议案10件,作出决议决定6件,出法规规2件,圆满完成既定目标任务;开展“帮项目攻坚,让企业敢干”专项行动和“18部地方性法规回头看”活动,推动了一批问题解决,形成了一批典型案例;建成首家全过程人民民主实践中心,各级各地人大参观学习80多批2000余人次;全国人大代表魏巧得到总书记的肯定与鼓励,向赵乐际委员长当面汇报,作为六名代表之一在国家公祭日撞响和平大钟。

市人大常委会党组书记、副主任胡宗元,副主任岳卫平、张红娣、卜晓放、戴非平,秘书长胡敖成出席会议。市政府副市长黄春年,市检察院检察长潘昌峰,市政府秘书长马国进,市中级人民法院、市监委相关负责同志参加会议。

续扩容品牌矩阵,强化知识产权保护,推动镇江产品向镇江品牌、镇江标准升级。要建强基础设施优服务,加强计量能力建设,完善认证认可和检验检测体系,建好技术服务平台,推动公共技术服务平台与产业链深度融合。要严格质量监管守底线,创新质量监管方式,强化重点领域监管,压实企业主体责任,加快构建现代质量监管体系。

徐曙海要求,各地区各部门要知责担责、协同发力,完善顶层设计,强化组织领导,推动简政放权、优化营商环境,营造良好氛围、构建共治格局,凝聚起推动质量强市建设的强大合力。

市政府党组成员黄万荣主持会议。



12月28日,梦溪路市水利局对面锣鼓喧天,新疆生产建设兵团第14师供销合作社新疆供销联盟镇江直营店开业。这是我市新增的又一座援建新疆、情系兵团的桥梁纽带。

王湘连 李斌 摄影报道

镇江市校园慈善文化建设会议召开

本报讯(朱秋霞 张翼)为进一步增强广大师生的爱心及公益意识,弘扬慈善精神,12月28日,镇江市中小校园慈善文化建设会议召开。市慈善总会会长李国忠出席会议并讲话。

校园慈善文化建设,事关立德树人这一教育的根本任务。2020年底,我市启动了全市中小校园慈善文化建设三年行动计划,全面实施“向善向上·健康成长”校园慈善文化育善工程。3年来,全

市各级教育部门、慈善总会、中小校园,着眼于培育中小学生社会主义核心价值观,锚定“传承传统美德、增进社会责任”的建设目标,常态化开展慈善“五个一”教育,70多万人次的学生受到慈善文化的熏陶,在向善向上力量的引领下健康成长;校园慈善文化育善工程取得优异成绩,荣获“中华慈善品牌”项目。

为激励先进,强化导向,会议为江苏省镇江中学附属初中、镇江市外国语学校西津渡

校区、镇江市江南学校、扬中市永胜中心小学、扬中市油坊中心小学五所学校“市级校园慈善文化教育基地”授牌,授予丹阳市慈善总会、扬中市慈善总会等8个优秀组织、30个最佳项目、94名行为楷模第一届“镇江市校园育善工程奖”。

李国忠在讲话中强调,新征程上做好校园慈善文化建设,要提高政治站位,永葆“走在前、做示范”的奋斗姿态,要持续拓展广度、强化深度、提升高度,以一域之光为全局添彩。